

# 全市庆祝“五一”国际劳动节暨先进表扬大会召开 用劳动创造绿色低碳 高质量发展的丰硕成果 用奋斗谱写新时代现代化强市 建设的崭新篇章

杨洪涛讲话 李兰祥主持

本报讯（最泰安媒体记者 张隆德）人民创造历史，劳动创造辉煌。4月27日下午，全市庆祝“五一”国际劳动节暨先进表扬大会在泰山国际会展中心召开，会议表扬先进集体、先进个人，激励全市广大职工弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，在服务推动新时代现代化强市建设新征程上凝聚奋进力量，展现全新姿态，彰显工人阶级担当。

市委书记、市人大常委会主任杨洪涛出席会议并讲话，市委副书记、市长李兰祥主持，市委常委、统战部部长成丽宣读省委、省政府《关于表彰山东省劳动模范和先进工作者的决定》，市委常委、组织部部长刘洋英，市委常委、泰安军分区政委汪占军，市人大常委会副主任、市总工会主席蒋永斌，市政协副主席董彦和出席会议。

杨洪涛代表市委、市政府，向

受到表彰表扬的先进集体和个人表示祝贺，向奋战在各条战线上的广大劳动者致以问候。他指出，2023年是贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是我市加快推进新时代现代化强市建设的关键一年。实现各项预期目标，需要团结凝聚广大劳动者的智慧和力量，有效激发全社会的创新创造活力，推动全市经济社会高质量发展不断开创新局面、取得新成效。

杨洪涛强调，全市广大职工群众要坚定信念、站稳立场，始终坚持正确政治方向，把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，自觉把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来，坚定不移把新时代现代化强市建设各项目标任务落到实处。要胸怀大局、担当实干，努力在新型工业化强市建设中再立新功，将辛勤劳动、诚实劳

动、创造性劳动作为不懈追求，热情参与事关全市发展的重点项目建设，踊跃投身创新创造，用实际行动服务推动新型工业化强市建设。要提高素质、锤炼能力，争做知识型、技能型、创新型劳动者，密切关注行业、产业前沿的新技术，坚持以技能为立业之本，发扬一丝不苟、精益求精的“工匠精神”，健全落实技术工人培养、使用、评价、考核机制，真正实现多劳者多得、技高者多得。要加强领导、协同配合，密切党同劳动群众的血肉联系，紧紧依靠和切实关心广大劳动群众，把“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”贯彻到经济社会发展各领域，落实到制定政策、推动工作全过程，在全社会营造“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的浓厚氛围，用劳动创造泰安绿色低碳高质

量发展的丰硕成果，用奋斗谱写新时代现代化强市建设的崭新篇章。

李兰祥在主持时指出，全市广大职工群众要深入学习贯彻党的二十大精神，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，紧紧围绕全市经济社会发展重点任务目标，登高望远、奋力争先，积极进取、扎实苦干，为开创新时代社会主义现代化强市建设新局面作出新的更大贡献。

会议为我市荣获全国、省、市荣誉的先进单位和先进个人代表颁奖。先模代表宣读了《倡议书》。

荣获全国五一劳动奖章的个人、“全国工人先锋号”称号的单位代表，荣获山东省劳动模范和先进工作者称号的先模代表，获表扬的泰安市登高望远、奋力争先劳动竞赛标兵单位、班组和个人代表，泰山工匠、泰山最美职工代表参加会议。

## 我市2人获全国五一劳动奖章 2集体获“全国工人先锋号”称号

本报讯（最泰安媒体记者 李皓若）4月27日，2023年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会举行，207个集体和1035名个人分获全国五一劳动奖状、奖章，1044个集体获“全国工人先锋号”称号。其中，我市推荐的山东农业大学园艺科学与工程学院教授、国家苹果工程技术研究中心主任陈学森，宁阳县电子商务行业协会副会长李立平获全国五一劳动奖章；国家税务总局新泰市税务局第一税务分局、山东高速泰安发展有限公司泰安收费站获“全国工人先锋号”称号。

陈学森带领团队潜心果树种质资源与遗传育种研究40年，明确了新疆是世界栽培苹果和杏的起源演

化中心；创建了杂交育种和芽变选种与生物技术相结合的优质高效育种技术体系，育成了优质、晚熟、耐贮的“龙富”苹果和“山农酥”梨及早熟“红丰”杏等果树新品种20个。他手把手培训贫困农户、技术骨干3万余人次，把选育的20余个果树新品种及配套技术无偿送给果农，在山东、陕西等丘陵贫困地区累计推广50余万公顷，为我国落叶果树科技和产业高质量发展及乡村振兴作出了重要贡献。

李立平主导开展电商培训2380余人次，培育了多个有影响力的电商品牌，解决了疫情中宁阳特色商品销售难的问题。她配合全市新型工业化强市战略，利用协会优势服务客商、招大引强，引进国内500

强企业，建成多个项目，协调引进外贸企业，实现了跨境电商新突破。面对山东济微高速规划路线、宁阳洸河公园生态红线、蟠龙山国家森林公园压占地下煤炭资源的矛盾，她展开危机公关，历时两年奔走协调于济宁、济南，累计对上争取煤炭资源7698万吨，可延长山东华宁矿业生产年限130年，预增利税260亿元。

国家税务总局新泰市税务局第一税务分局推行同城通办服务、二维码一次性告知服务等多项措施，让办税服务提速提质，窗口平均等候时长从26分钟降低至5分钟，平均办理时长由原来的11分钟减少至3分钟；大力开展“便民办税春风行动”，持续推进“放管服”和“最多跑一次”改革，全面

落实“非接触式”办税，全局95%涉税事项实现网络办理，在总局纳税人满意度调查中，成绩位居全省第一，为营造良好营商环境作出积极贡献。

山东高速泰安发展有限公司泰安收费站聚焦主责主业，打造“一路春风、与你同行”党建品牌，总结提炼“运营管理四项工作结合法”“五步交接法”“安全345工作法”工作亮点，升级站区春风服务亭、打造便民超市，为驾乘人员“办实事”，活跃QC小组，建设“相亲相爱一家人”站务文化，努力实现高速公路的安全、便捷、畅通，在服务和保障国家民生物资运输和地方经济发展方面贡献了“山高”力量。

## 劳动创造辉煌 实干成就伟业

最泰安媒体评论员

### 敢当时评

在“五一”国际劳动节即将来临之际，我市召开庆祝“五一”国际劳动节暨先进表扬大会，表扬先进集体、先进个人。在此，我们向受到表彰表扬的先进集体和个人，表示热烈的祝贺！向奋战在各条战线上的广大劳动者，致以崇高的敬意和深深的祝福！

泰安的发展进步，无不是全市人民在市委、市政府的坚强领导下拼出来、干出来、奋斗出来的。特

别是去年以来，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，锚定“走在前、开新局”，以推动高质量发展为主题，唱响“登高望远、奋力争先”主旋律，强力推进新型工业化、现代服务业、文旅融合、黄河战略、乡村振兴、共同富裕六项重点任务，振兴泰安全面起势。今年一季度，我市又接续奋斗、笃行不怠，顺利实现了首季“开门红”“开门红”。这是全市上下同心同德、踔厉奋发的结果，凝结着广大劳动者的心血汗水。其中，受到表扬的劳动者们岗位不同、事迹各异，但都勤于创造、勇于奋斗，以高度的劳

动热情和忘我的拼搏精神，在各自岗位上兢兢业业、无私奉献，充分展现了全市广大劳动者的时代风貌和创造精神，为全市人民树立了榜样。

实干成就伟业，汗水浇灌幸福。今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是我市加快推进新时代现代化强市建设的关键一年。面对新的发展目标，更加艰巨的发展任务，全市上下必须以更加昂扬的斗志、百折不回的韧劲、勇往直前的闯劲，全力向前冲刺。广大劳动者要深知自身的责任，发扬主人翁精神，在新型工业化强市建设中大显身手、勇立潮头；积极参与重点项目建设，将辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动作

为不懈追求，热情参与事关全市发展的重点项目建设，努力打造优质工程、精品工程，用实际行动服务推动新型工业化强市建设。推动泰安绿色低碳高质量发展，离不开一支知识型、技能型、创新型劳动者大军，需要广大劳动者勤学苦练、全面升级、持续迭代。作为劳动者，要勤于学习、苦练本领、提高素质，争做知识型、技能型、创新型劳动者。

劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽。让我们登高望远、奋力争先，用劳动创造泰安高质量发展的丰硕成果，用奋斗谱写新时代现代化强市建设的崭新篇章！